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1.       Ordre du jour et déroulement

Le présent document établit le compte rendu de la seconde réunion du COCON1 du PPRi2 de la
vallée de l'Ecaillon et de ses affluents qui s'est  tenue le 26 octobre 2012 à Vendegies sur
Ecaillon.

L’ordre du jour était le suivant :

1. Retour sur la notion de risque et état d’avancement de la procédure PPRI

2. Bilan des enquêtes d’archives et de terrain:

◦ Synthèse sur les phénomènes historiques

◦ Fonctionnement hydraulique du bassin versant

3. Ajustement de la méthode de caractérisation de l’aléa de référence

4. Collecte des enjeux

5. Présentation du dossier synthétique COCON

M. COPIL ouvre la réunion en remerciant M. le Maire de Vendegies sur Ecaillon pour son accueil
et M. le Sous-préfet pour sa présence. 

Il rappelle le contexte et le phasage de l'étude d'élaboration du PPRi de l'Ecaillon. 

Il indique que les remarques sur la prise en compte du « Rogneau » et de « Loni » formulées à
l'issue de la phase 1 ont bien été prises en considération. Il précise qu'un dossier synthétique
sur la phase sera remis aux participants à l'issue de la réunion.

Il laisse alors la parole à M. KOCH qui présente les principaux résultats de la phase 2
consacrée aux enquêtes historiques et enjeux.

2.     Discussion

M. Le maire de Vendegies sur Ecaillon revient sur la prise en compte dans l'étude du ruisseau
du Rogneau qui génère des inondations de manière récurrente. Il indique par ailleurs qu'il tient
à disposition plusieurs photos et informations sur les niveaux atteints par les eaux lors des
dernières crues sur la commune.

1 COmité de CONcertation
2 Plan de Prévention du Risque inondation



Sarah Daniel (Escaut Vivant) demande des précisions sur l'analyse hydrologique qui sera
menée lors de la phase ultérieure. Elle demande si la nature différente des sols et les
éventuels phénomènes de remontée de nappe seront pris en compte. 

M. Delbec précise que les coefficients des modèles hydrologiques varient bien en fonction de la
nature des sols, du type de cultures et de l'état de saturation.

M. Danloux demande des précisions sur les problèmes liés à la station hydrométrique de
Thiant. 

K. Corsiez indique que des problèmes de matériel et de validité des mesures ont été identifiés
sur plusieurs stations hydrométriques du département. C'est désormais la DREAL qui gère
l'ensemble des stations. Les stations de cours d'eau comme l'Ecaillon ou la Selle ne sont pas
prioritaires car elles ne sont pas intégrées au système Vigicrue. 

2.     Documents produits

Les documents produits  lors  de la seconde phase seront  téléchargeables sur  le site  de la
DDTM 59 dédié au PPRi de l'Ecaillon. (http://www.nord.equipement-agriculture.gouv.fr/le-plan-
de-prevention-des-risques-r1014.html).

2.     Remarques et validation

Il est rappelé que les remarques et informations complémentaires éventuellement connues des
différents intervenants sont à transmettre pour le 30 novembre au maximum, afin qu'elles
puissent être prises en compte. 

M. le sous-préfet fait préciser que c'est à M COPIL que ces remarques doivent être transmises. 


